

De 18 decembrie, gânduri bune de la Lupac!

joi, 15 februarie 2018

De Ziua Minoritilor Nacionale, elevii de la Școala Lupac au pregătit un mic spectacol cu cântece, colinde, poezii, nu numai în croată, limba lor maternă, ci și în română, germană și engleză și au purces cu mic cu mare la Caraș-Ora, la sediul central al Uniunii Croatilor din România. Ajunși aici, mare le-a fost bucuria să-l vadă pe Moș Crăciun cum îi așteaptă cu desaga plină de daruri lângă un brad frumos împodobit.

„18 decembrie este o zi specială pentru copiii care aparțin minorității croate. Chiar dacă și în alți ani Ziua Minoritilor există ca sărbătoare, este primul an când, legislativ vorbind, este prilej de sărbătoare națională. Acestei zile, fiind și în preajma sărbătorilor de Crăciun și în preajma vacanței pe care o așteaptă cu bucurie copiii noștri, ne-am gândit să îi dăm o notă sărbătorească, cum și de altfel merită. Acciunea copiilor se încadrează la capitolul „Accțiuni educative din suflet”. Mulțumim Uniunii Croatilor din România pentru felul în care este alături de noi la evenimentele importante în viața copiilor, începând cu 1 iunie, vacanță, olimpiade și toate celelalte care se derulează deja și au un istoric – ne-a spus despre această activitate directorul Școlii Lupac, doamna Maria-Marina Spătaru.

Înainte de a-și prezenta spectacolul și de a-și primi darurile de la Moșul, copiii au fost invitați în amfiteatru, unde au fost întâmpinați de secretarul general al Uniunii Croatilor, domnul Gheorghe Iancov, care i-a informat despre scopul și activitatea acestei organizații: „În Constituția României este menționat că toate minoritățile naționale să fie reprezentate în Parlament de către un deputat care să le reprezinte interesele. Comunitatea noastră este reprezentată de președintele Uniunii Croatilor din România, domnul Giureci-Slobodan Ghera. Trebuie spus că autoritățile române sunt preocupate și de alte facilități care se acordă cetățenilor reprezentând alte comunități etnice decât cea română. Între altele, în învățământ sunt beneficiarii studiului limbii materne, ca și a istoriei și tradițiilor comunității croate din România, mă refer la elevii claselor a VII-a și a VIII-a. Mai mult decât atât, avem clase, grupe la I-IV, care au predare în limba maternă, nu numai limba maternă ca obiect de studiu. Sigur, pe lângă aceste lucruri, am stabilit în cadrul Uniunii Croatilor, prin fondurile de care beneficiază Uniunea pentru a-și menține identitatea etnică prin studiul limbii, al tradițiilor și obiceiurilor, ca elevii să beneficieze de avantajele și facilitățile care să-i stimuleze în activitatea lor de zi cu zi, care este învățământul.”

Daniel Lucacela